

# 超级电容储能式电车鄞州投运

196路为示范线 平均10至15分钟一班

**本报讯** (冯瑄 陈杰 郭亚波) 不同于电动公交车顶部的“长辫子”，只需伸出一根充电弓，利用乘客上下车间隙就可充满电……昨天，超级电容储能式现代电车在鄞州196路公交线路投运。

**30秒充满电行驶超5公里 逾八成刹车能量回收利用**

超级电容器是一种新型储能元件，通常应用在军工、航空航天等领域。2013年，中国中车集团公司将超级电容技术运用在电车领域，自主研发出了超级电容储能式现代电车，属全球首创。

超级电容储能式现代电车有12米和18米两种款式，昨天亮相的是12米长的电车。车的核心元器件——超级电容组排列安装在车子两端，“像这样大小，每辆车有576块，总计约800公斤。”中车集团首席专家杨颖拿着一个1升多牛奶盒般大小的超级电容元件介绍，它由高性能碳材料构成，环保安全，可反复充放电100万次以上，使用寿命10年以上。

据了解，超级电容储能式现代电车不需要架设空中供电网，只需在公交站点设置充电桩，在乘客上下车30秒(12米长的车)或45秒(18米长的车)内，即可把电充满并维持运行5公里以上。而在制动和下坡时，又可以把八成以上的刹车能量转换成电能回收。



图为投入运营的超级电容储能式现代电车。(徐能 摄)

储存再利用，综合电耗可下降约一半。  
**一辆车堪比一部“小地铁” 空间大噪音小人性化设计多**

昨天，记者坐在超级电容储能式现代电车上，明显感觉车子底板较低，车顶较高，有2米左右，内部空间比普通公交车要大，设有26个座位，可容纳80多人。下车处和车厢中部都有无障碍设施，其中下车处设计了斜板，方便轮椅上下。昨天有近百名市民试乘体验。“很平稳，特别是座椅，靠背微斜，交关舒服。”家住城花苑的李大爷说。

“一辆车相当于一部‘小地铁’。”杨颖说，车辆采用了低地板设计、铝合金车身等轻量化技术，相比于其他采用锂电池的慢充式纯电动公交车平均减重约1.2吨，而且无缝焊接的铝合金车身使用寿命也更长，可达到12年。配上自主研发的永磁同步电机，低噪音、低电耗、无污染。车厢内部还设计了安全逃生窗确保乘客安全。

万一遭遇堵车，会不会影响行驶？“不会。”杨颖说，超级电容储能式现代电车有辅助电池，以备不时之需。宁波供电公司在线安装了4台400千伏安、2台200千伏安变压器为充电站供电，始末站也采取双电源供电，保障车辆正常运行。

## 3年全市逐步投运1200辆 第二条示范线采用18米车

昨天投运的196路公交示范线全长11公里，设有24个公交站，这条线路有4个充电站，包括线路首末站和市泌尿肾病医院、顾家两个站。“这条线路将有10辆超级电容储能式现代电车上路，平均10至15分钟一班，全线大约需要40分钟。”宁波现代城市交通开发建设有限公司副总经理钱涛说，今年4月，我市已与中国中车签署了采购合同，未来3年内，1200辆超级电容储能式现代电车将出现在宁波大街小巷。接下来，他们计划开通第二条示范线，会采用18米长的车。

在市泌尿肾病医院，司机卓化运轻轻按动充电按钮。“超级电容储能式现代电车开起来更舒适，刹车很灵敏。”他告诉记者，此前共有14名司机进行了为期4个月的培训，重点是充电弓的操作。

代城市交通开发建设有限公司副总经理钱涛说，今年4月，我市已与中国中车签署了采购合同，未来3年内，1200辆超级电容储能式现代电车将出现在宁波大街小巷。接下来，他们计划开通第二条示范线，会采用18米长的车。

在市泌尿肾病医院，司机卓化运轻轻按动充电按钮。“超级电容储能式现代电车开起来更舒适，刹车很灵敏。”他告诉记者，此前共有14名司机进行了为期4个月的培训，重点是充电弓的操作。

# 居民小区内埋藏着“定时炸弹”

**城管执法人员在白鹤新村查获一无证燃气代充点**

**本报讯** (记者曹爱方 通讯员余佳欢) 昨日上午，市城管直属大队执法人员在巡查时发现，江东区白鹤新村小区内有一个无证燃气代充点。

在白鹤新村小区内的一幢楼房后面，堆有数十个燃气瓶。执法人员进入附近的一间矮平房查看，发现房内“别有洞天”，20余平方米的房子被隔成了两间，房间里放有床、柜子、煤气灶、衣架等生活用品。靠近床沿、衣柜处，还有20多个大小不一的燃气瓶。在现场，执法人员还发现了数百张燃气代充宣传册。

据初步调查，当事人彭某觉得代充燃气来钱快又省事儿，于6月份开始在白鹤新村小区内做起了燃气代充的生意，每天运来送往的燃气代充瓶有40余个。执法人员发现，当事人彭某并未取得燃气代充经营许可证，彭某甚至在燃气瓶存储地吸烟，给小区安全埋下了不小的隐患。目前，这些燃气代充瓶已被转移到安全处。

据了解，近期城管部门已发现了好几例隐匿在老小区的无证燃气代充点。

## 8月10日前后将迎来投递高峰

本报讯 (记者余晓辰 实习生史艺凌 通讯员罗海涛) 昨天上午9时30分，在海曙送了8年通知书的EMS派件员华师傅来到宁兴小区，将南京航空航天大学的录取通知书交到了张翼手中。“现在的心情和刚知道自己被录取时一样激动。”接过录取通知书，张翼有些腼腆地说。

张翼被自己心仪的探测制导与控制专业录取。虽然已经在网上查询到了录取信息，但没拿到纸质通知书的她，心里总觉得不踏实，这几天专门在家中耐心等待。张爸爸从

女儿手中拿过通知书反复端详，告诉笔者：“终于心定了，可以开始给她准备在南京的生活用品了。”

“今年全市高考录取通知书的投递量大概有3.5万份，比去年多了1万份。”宁波邮政速递物流有限公司市场部经理谢红霞介绍，除了投递量有所增长，宁波17家高校还将寄出约4.7万份录取通知书。从两周前第一封录取通知书递出至昨日，通知书大规模投递已正式启动。据预计，8月10日前后我市将迎来投递高峰，8月底通知书投递将收官。

为保证投递时限，EMS宁波分公司指定专人处理高考录取通知书邮件，单独登录、封袋、归档，并由专人负责派送。在投递前，邮递员会与收件人进行电话联系，进行预约投递。除收件方原因外，录取通知书会在当日下午全部投递完毕。

据了解，EMS今年采用PDA扫描仪，增强了通知书接受、派件过程中的时间跟踪。考生根据准考证号通过www.ems.com.cn、EMS中国邮政速递物流微信公众号、致电11183或EMS手机APP等途径均可查询高考录取通知书信息。

# 我市九成以上泳池水质合格

**本报讯** (记者蒋炜宁 通讯员陈琼) 昨天，市卫计委向媒体通报了我市游泳场所水质的最新监测结果，九成以上泳池水质合格。

截至目前，我市卫生监督部门已对全市开放的156家游泳池水质开展了监测，共监测219户次，检测结果202户次合格，合格率为92.23%。对监测发现存在严重问题的单位，卫生监督部门已予以立案，并责令立即改正。

今年5月中旬，我市启动了2015年游泳场所夏季保健康专项行动，6月起，有针对性地对泳池开放情况进行摸底，对在硬件建设上不到位的游泳场馆进行了检查指导，并抓好督促、落实。专项行动期间，我

# 上海浦东发展银行宁波分行面向社会诚聘英才

## 一、简介：

上海浦东发展银行宁波分行成立于1994年12月28日，是总行直属一级分行。建行以来，我行秉承“笃守诚信，创造卓越”的企业理念，经过二十多年的快速、健康、持续发展，已成为下辖29家分支机构、在区域内具有比较优势和较好品牌的股份制商业银行。

因业务发展需要，现面向社会招贤纳士，在实现个人价值与推动事业同步行进的征程上，我们期待与您同行！

## 二、招聘计划：

### 所有岗位基本条件：

- 1.全日制本科(含)以上学历，35周岁(含)以内。
- 2.有3年(含)以上银行工作经验，2年(含)以上银行对应条线工作经验。

3.具有较强的职业心、责任感和良好的个人品质，有较强的表达、协调、沟通和管理能力，无不良记录。

### (一)风险管理专员 人数：若干

岗位要求：经济、金融、法律相关专业毕业；熟悉银行信贷业务、信贷管理制度、规定和操作流程，熟知基本的法律知识，能够熟练使用办公软件；具有较强的风险控制意识和风险管理操作经验。

### (二)对公产品经理 人数：若干

岗位要求：掌握公金相关业务知识，熟悉银行产品、投行业务，具有创新思维和能力，具备市场分析、研究规划、营销指导、培训推广等方面的能力。

### (三)零售产品经理 人数：若干

岗位要求：掌握零售相关业务知识，熟悉零售产品，具有创新思维和能力，具备市场分析、研究规划、营销指导、培训推广等方面的能力。

### (四)运营岗位人员 人数：若干

岗位要求：银行会计运营工作经历丰富；熟练掌握

## 预防冤假错案和司法人员违法乱纪 市人大常委会开展专项司法监督工作

本报讯 (记者龚哲明) 昨日下午，市人大常委会召开会议，部署深化对司法人员监督及法官检察官履责评议工作，从源头上预防出现冤假错案和司法人员违法乱纪行为。市人大常委会副主任苏利冕出席会议并讲话。

今年，省人大常委会就公检法机关司法人员依法履职、公正司法情况，防范冤假错案情况，以省、市、县三级人大联动的方式，开展专项监督，深化司法监督工作。根据省人大要求，市人大常委会决定以市、县(市)区两级联动的方式，听取和审议司法机关关于司法人员依法履职、公正司法情况的专项工作报告，同时继续开展法官、检察官履职评议，两项监督工作紧密结合开展。

此次监督的重点是各司法机关人员依法履职、公正司法情况、防范冤假错案情况。其间，市人大常委会相关工作机构将两项监督工作公告在各司法机关信访接待室的醒目位置张贴，并在公告处放置举报信箱，接受群众举报，内司工委司法监督处将每周开箱查看一次，一直持续到9月底。市人大常委会组织的专题调研组将以暗访形式，随机选择部分监管场所、派出法庭、检察室、公安派出所和司法所，实地检查基层依法履职、公正司法情况，检查公安办案区、检察办案审讯工作区、职务犯罪同步录音录像、控申接待窗口等，了解制度规范落实情况。还将随机查阅被评议“两官”近三年所办理案件的案卷。

## 加快发展我市农村电子商务 市政协重点提案办理协商会举行

本报讯 (记者吴向正 实习生唐珊俊红) 市商务委等部门充分吸纳政协提案建议，在拓展布局、优化环境、培养人才等方面采取有效措施，加快推进我市农村电子商务发展。这是笔者从昨日下午举行的市政协重点提案办理协商会上获悉的。副市长王剑侯、市政协副主席崔秀玲参加协商会。

在市政协十四届四次会议上，农工党市委和市政协委员王伟霞分别提出了关于加快我市农村电子商务发展的提案。提案指出，近年来我市农村电子商务发展还存在着认识不够到位、资源信息不对称、农村电子商务基础薄弱、冷链物流成为瓶颈、政策补助不当等问题。建议抓住机遇，加快农村电子商务发展，做好服务“三农”工作；尽快制订农产品电子商务发展规划，建立农村信息数据库，优化农村电子商务环境，搭建同城农产品配送平台，完善农村电子商务扶助政策，加快农村电子商务发展。两个提案被列为市政协重点提案，由王剑侯领办，崔秀玲督办。

会上，提案单位、提案督办单位、承办单位等就上述两个重点提案的办理工作，进行了面对面的协商。市商务委负责人表示，将从六个方面采取措施加快我市农村电子商务发展：抓企业主体，加快拓展农村电商市场布局；抓政策配套，优化农村电商发展环境；抓平台建设，完善农村电商服务体系；抓基础设施，打造农村物流配送体系；抓市场秩序，建设农产品质量监管体系；抓人才培训，强化农村电商人才支撑。

## 低价竞标 维保不足 自救知识不足

# 电梯安全“雷区”何时能扫清

**本报记者 单玉紫枫 张正伟**

近日，湖北、广西电梯“咬”人事件接连见诸媒体，不免让人神经一下绷紧。据市质监局统计，今年上半年，我市电梯应急救援出警298起，涉及被困人员601人。

**电梯出事，低价中标是硬伤**

目前，全国电梯保有量已超过360万部，宁波的电梯保有量也超过6.5万部。与此同时，恶性电梯事故开始多了起来，而且成为安全监管的一大难题。

“电梯价格越来越便宜，配置却越来越低。”市质监局特种设备安全监察处相关工作人员告诉记者，目前电梯采购在观念上存在误区，“市场上普遍采用低价中标模式，这种模式的弊端在于客观上引导厂家为降低成本，在生产标准上‘就低不就高’。最明显的是自动扶梯材料厚度原先为5毫米，为了降低成本，一些厂家任意改为2毫米；安全系数原先15，一下降到12。”他还介绍，此次湖北电梯事故中的申龙电梯，并未进入宁波市场。

**能省则省，维保不足埋隐患  
三大举措，加码电梯安全**



庄豪绘

的维护保养每月不得少于两次，《电梯使用管理与维护保养规则》中对每次维保的项目有具体规定，如轿厢式电梯每半月不少于28项、自动扶梯不少于31项，此外，每季度、每半年、每年度还有维保增项。

然而，对于维保质量是否达标，现行法律法规对日常工作并没有规定，这让监管机构心有余而力不足。记者随机采访了20名市民，不知道自动扶梯有紧急暂停按钮的有12人，占60%；知道紧急按钮并能说出具体位置的仅有4人。

为了保障市民安全使用电梯，市质监局近日将采取措施，包括拟出台《宁波市电梯安全管理规定》，在原先综合量化记分信用监管的基础上，对维保单位进行不定时现场质量抽查，违规者将被处以1万元至10万元罚款。

同时，市质监局将借鉴上海、南京等地经验，由行业协会牵头，制定电梯维保工时指导价，规范维保市场，治理低价无序竞争。市质监局还将会同社区工作人员，对居民宣讲电梯乘坐安全知识。

我市质监部门电梯监察人员目前约

## 浙江省第五届优秀中国特色社会主义事业建设者人选公示

根据中共浙江省委统战部《关于开展浙江省第五届优秀中国特色社会主义事业建设者评选表彰活动的通知》要求，在征求市有关方面意见的基础上，经研究，并报市委领导同意，推荐王利平等7位同志为省第五届优秀中国特色社会主义事业建设者人选（全省50名，宁波7名），现经省评选表彰工作领导

小组办公室初审通过，特予以公示，接受社会各界和群众监督。如有问题反映，请自公示之日起一周内联系我部经济处，联系人：郁君，联系电话：87184081，13081908148。

中共宁波市委统战部

2015年7月29日

## 浙江省第五届优秀中国特色社会主义事业建设者人选名单

姓 名	性 别	单 位 及 职 务
王利平	男	浙江广博集团股份有限公司董事长，市商会副会长，全国人大代表，省人大代表
张江平	男	太平鸟集团有限公司董事长，省工商联副主席，市人大代表
杨军	男	浙江华联商厦有限公司董事长，省工商联常委，市工商联副主席，省人大代表，市人大常委
徐立勋	男	华茂集团股份有限公司总裁，市“创二代”联谊会会长，市政协常委
赵肇丰	男	建新赵氏集团有限公司总裁，市“创二代”联谊会会长
沈国强	男	宁波埃美柯铜阀门有限公司董事长，市商会副会长，市人大代表
李迎春	男	宁波市鄞州甬致专利代理事务所总经理，市知识产权保护协会会长，市新的社会阶层人士联谊会副会长，市政协委员